



聊天

今明午后多雷阵雨 “苏迪罗”影响巨大可能被除名

本报讯(记者 陈胜男)“苏迪罗”已进入黄海,离我们越来越远,尽管它没有在浙江登陆,却给我们带来了巨大的影响,中央气象台专家表示,“因罪孽深重,‘苏迪罗’有可能会遭到被除名的下场,具体要在将于2016年初召开的世界气象组织台风委员会第48次会议上商讨决定。”

不管“苏迪罗”是否会被除名,但它确实给我们带来了凉爽,昨天市区最高气温31.1℃。市气象台预计,今明我们还能享受这份凉爽,这两天多午后雷阵雨,最高气温31℃—32℃。

每年夏天我们都要考虑是不是会有台风影响,不管担心与否,几乎每年总有那么一两个明显影响人类的台风出现,于是就有人会想,如今科技那么发达,难道没考虑过人工影响台风路径,或者直接驱散台风吗?

来自果壳网的一篇科技论文指出历史上人类并非没有尝试过。20世纪40年代,就有人提出过用军舰消灭台风的计划,认为用大量的军舰围住台风,采取“万炮齐轰”的战术,让“台风”投降,但围攻的办法并没怎么用。

也有人提出过在台风中心引爆原子弹的想法,将台风炸毁!殊不知经过科学计算,台风每小时释放的热量对应2600多颗在广岛爆炸的原子弹释放的能量,投放一个原子弹又怎么能撼动台风呢?

1946年,曾获诺贝尔化学奖的科学家欧文·朗缪尔提出,用飞机在台风适当部位大量播撒碘化银等催化剂,使台风内部能量重新分布,以减弱台风的风速。于是他的这一想法在1947年得以实施——“卷云计划”,结果是受人工影响,原本正在远离美国大陆的飓风突然转头向西,并在佐治亚州和南卡罗来纳州登陆,酿成了巨大灾祸。

要说目前为止人工影响台风最有效的一种方法还是1963年美国实施的“狂飙计划”。试验人员用飞机在台风的不同部位播撒碘化银、干冰、尿素、水滴等催化剂,结果使台风眼区扩大了6—7倍,眼区周围风速也随之减弱。但是人类没法证明计划几次所谓成功干扰台风强度的播撒试验,是不是正好碰到台风自身演变。1983年该计划被叫停。

尽管目前的科技还没能让人类找到可行的办法,但人类对大自然的探索是无尽的,干预也好,利用也罢。

提醒

血糖仪和试纸 型号不同不能通用

本报讯(记者 周科娜 通讯员 寿谦 刘保锋) 家里有糖尿病患者,便携式血糖仪是这些患者不可或缺的常用医疗器械。近日,家住江东的张大爷怒气冲冲地来到江东区市场监管局投诉称,用了新的血糖试纸后,血糖值一下子升高了许多,于是投诉商家卖给他的是假货。经调查发现,张大爷用的试纸没有问题,数据失真只是试纸与血糖仪不匹配引起的。

张大爷告诉记者,他的血糖值一般都在5.2左右,较为稳定。不久前,血糖试纸用完了,他购买了新的血糖试纸。结果,新买的血糖试纸测出来的血糖值竟然达到了7.0,看到这个数值,张大爷一连好几天都没睡好。因为两次空腹血糖大于等于

7.0,则考虑糖尿病。心急如焚的张大爷担心买到了假货,于是拿着血糖仪和试纸来到了江东区市场监管局,打算投诉商家。

江东区市场监管局药械科的工作人员立即对此进行了核实。不过核实的结果是,张大爷新买的血糖试纸没有问题,数值不准的原因是新买的血糖试纸与原来的血糖仪不匹配,导致血糖数据失真。

“各种型号血糖仪的血糖试纸并不能互相通用,因此必须按照自己已有的血糖仪型号购买符合该型号的试纸,才能准确发挥检测作用。”药械科的工作人员告诉记者。此外,应尽可能购买有独立包装的血糖试纸或及时使用拆封的血糖试纸,测量时注意远离手机等辐射源,否则都会引起测量结果不准确。

生活关键词

教育集团

记者昨日从江北区教育局了解到,今年,江北区实验教育集团将扩容,新城外国语学校、慈城中学纳入该集团统一管理。

为了完善实验教育集团学校布局。今年,江北区教育局将实验教育集团引入慈城镇,组建江北实验教育集团新城外国语学校,分小学部和中学部,小学部由江北实验小学承办,慈城中学作为新城外国语学校中学部,一并纳入实验教育集团管理。目前,由江北区实验小学承办的小学部今秋已招收2个班,生源主要是慈城新城区域的学龄儿童。

记者 成良田

小巷改造

据镇海城管局昨天发布的消息,该区域河东路(钧金塘至后大街)机动车道改造工程正式开工,作为五年背街小巷改造的收官之作,该道路总投资350万元,目前正在实施雨污水管的改造。据了解,本次工程主要涉及主车道路面“白改黑”及人行道改造、沿街景观、立体绿化、城市市容改造等内容,全部工程计划年底完成。

记者 边城雨
通讯员 袁晓君

钦寸水库

昨天记者从市水利局获悉,宁波最大的境外引水工程钦寸水库输水隧洞2、3标段部分通过验收,这也是钦寸水库工程永久主体工程的首次正式验收。

钦寸水库是浙东引水与水资源配置及曹娥江防洪治理的重要工程。预计在2018年建成后,每年可向宁波市提供1.26亿立方米优质水,保证中心城区六分之一人口的用水需求。

记者 边城雨
通讯员 顾芳晖

图说



第二批“你点我检”

昨天,由宁波市市场监管局组织媒体与市民代表参加的第二批“你点我检”活动在江东、江北两区的超市、菜市场内展开。

记者 徐佳伟 通讯员 李建辉 摄

发布

睡前喝奶 宝宝易患“奶瓶龋齿” 医生:婴幼儿口腔清洁不能忽视

本报讯(记者 童程红 罗湘波 通讯员 俞水白 马蝶翼 实习生 韦小宇)“这两天,为宝宝的牙跑了好多趟医院了。”婷婷妈妈说,宝宝才2周岁,昨天医生告诉他们,婷婷患上“奶瓶龋齿”,需要补蛀牙了。

昨天,记者从市妇女儿童医院、第一医院、海曙口腔医院了解到,乳牙龋齿成为儿童的常见病,宁波有一家医院曾对儿童样本调查,超过三分之一的儿童有乳牙龋齿的问题。

原因:吸着奶瓶睡宝宝易蛀牙

最近,2周岁的婷婷吃东西时经常哭闹,细心的奶奶发现宝宝居然出现蛀牙了。

一家人把婷婷抱到了海曙口腔医院,医生一查发现婷婷有3颗乳牙都蛀掉了。接诊的海曙口腔医院院长、主任医师吴清柱说:“食物刺激到牙神经,宝宝吃东西时蛀牙当然会疼,出现这种情况,主要是家长没有好好给宝宝清洁牙齿。”

医生的话让婷婷的妈妈红了脸。妈妈胡女士说:“确实不太注意宝宝的牙齿健康,隔一两天,才会想到拿纱布蘸水给宝宝擦擦牙齿。”

“从长乳牙开始,宝宝就存在蛀牙风险。”市妇儿医院口腔科副主任纪平接诊的小患者中,最小的乳牙蛀牙病人年仅1岁多,原因是睡前都要喝奶,含着奶睡觉。

随着越来越多家庭使用奶瓶喂养,以及零食、含糖食品增多,乳牙龋齿也越来越普遍。乳牙龋齿,会带来乳牙龋病如果未及时治疗,就会发展成为牙髓、根尖周病变,甚至会影响到以后脸型正常发育。

预防:帮助宝宝清理口腔很关键

对于清洁儿童口腔,家长不要因为孩子小就忽视。医生建议,从宝宝长牙开始,就可以用正确的方法,清理宝宝的口腔环境。

一般婴幼儿6个月以后开始长乳牙,1岁以前家长可以用消毒纱布,沾白开水轻轻擦宝宝牙齿,喝完奶后最后再喝几口白开水;1岁到2岁,给宝宝养成吃东西漱口的习惯;2岁以后,教宝宝使用儿童牙膏和牙刷,养成刷牙的习惯。

也有家长说淡盐水刷牙更保护牙齿。这个说法记者从牙医处得到证实,但纪医生提醒,太小的婴幼儿建议不要用淡盐水,因为盐水浓度没控制好会给宝宝肾脏带来压力,白开水刷牙漱口就可以有很好的作用。



电信百兆光宽带

“无条件受理”和服务承诺公告

中国电信宁波分公司(以下简称宁波电信),积极响应国家号召,接应“宽带中国”战略,率先启动百兆光宽带升级工程。即日起,宁波电信决定向宁波全市家庭客户,郑重承诺百兆光宽带“无条件受理”和快装快修服务(遇不可抗力的因素除外)。

一、“无条件受理”:在承诺区域范围内(除偏远山区、海岛等特殊区域外,详见营业厅或网厅公告),“无条件受理”家庭百兆光宽带的新装和移机业务。客户可通过营业厅、网厅、微厅和10000等方式申办业务。

二、装移机服务:在资源到位前提下,自业务受理后48小时内完成宽带装移机;承诺区域资源条件暂不具备的,自业务受理后12天内完成装移机。与客户有预约时间的按预约时间上门安装。

三、故障维修服务:自客户申告故障后,城镇客户在24小时内修复故障;非城镇客户在36小时内修复故障。

四、7*24小时专家在线:10000客服热线宽带专家坐席,每天24小时为客户提供故障申告、在线排障和咨询解答服务。

五、超时双倍补偿:在承诺区域范围内,宽带装机、移机和故障维修超过承诺时限的,按相应标准双倍补偿客户。

六、本公告自发布之日起生效。详情咨询或访问当地电信营业厅、网厅、微厅和10000客服热线。

注:“无条件受理”指电信按照相应的资费标准在上述第一至五条区域、时间范围内,客户一旦提出申请,即予无条件受理。

中国电信股份有限公司宁波分公司
2015年8月12日

今日特惠

游遍大西北、体验丝绸之路

几千年的辉煌旅程,尽在非凡的十四天,运通旅游带您走遍宁夏、内蒙、敦煌、乌鲁木齐、吐鲁番、西安、洛阳跨越西部7省。行程安排舒缓,可让游客更加轻松,无所顾虑地享受旅途,还原旅游本色,让游客真正的发现大西北之美。

本团的优势:1、专为中老年人量身定制;2、全程配备专职保健医护人员;3、副总经理负责带队;4、最高优惠600元;5、赠送洗漱大礼包。

宁夏、内蒙、敦煌、乌鲁木齐、吐鲁番、西安、洛阳专列十四日游
发团时间:9月2日
体验价:4380元/人起
报名及投诉电话:87651111
运通旅游QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼
运通我去游网:www.57676.com
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)